

情感吧

茫茫人海，那个“对的人”在哪里？

23年资深“红娘”楼建忠为单身青年指点迷津



楼建忠(图中戴帽者)了解单身青年需求。

■记者曾晨路

做好步入婚姻准备的人，“婚姻是一辈子的事，不能凭借一时冲动，必须做好准备。”

楼建忠说，准备，不仅仅是物质方面，更重要的是心理准备。首先要确定自己有相亲交友、步入婚姻的意愿。在此基础上，做好改变“宅”状态的准备，愿意走出去和对方面对面交流，并做好聊天话题、约会地点等准备。

很多年轻人喜欢通过微信聊天，我不提倡。”楼建忠说，交流必须线下一对一对面对面进行。

在此过程中，两人有语言、眼神交流，也可以通过观察表情、动作等小细节来更好地了解对方，而微信聊天则不具备这些功能，“它是虚拟的，两个人的相处如果没有质量的互动，容易聊着聊着就不了了之。”

其次要做好包容、改变的准备。两个人从陌生到携手走入婚姻，难免有磕磕碰碰，双方不能再像单身时那般任性、率性而为，要做好愿意接受并包容对方的缺点，适时做出改变的心理准备，还



相亲成功后，家长向楼建忠(左一)赠送锦旗。

要拿出足够的耐心，让这段关系能持续更久。

**鲜有一见钟情的缘分
更多的是相互适应和改变**

“人很好，但没有缘分。”不少人在第一次相亲或者接触几次后便因为“不合眼缘”选择“撤退”。这在楼建忠看来，都是没有准备好进入婚姻的托词。他认为，鲜有一见钟情的缘分，一段好的姻缘是在相互适应、妥协和改变中获得的。

随着00后逐渐进入婚恋市场，仍单身着的80后的婚恋处境更加尴尬与艰难。艰难在于，虽然这个群体大多有一定的经济基础，且事业稳定，但在年龄、生育上有明显的短板，而这些短板常常被他们忽略。“虽然相对难，但只要摆正心态，愿意为对方调整和改变，还是可以找到对的人。”

楼建忠会尽量撮合同年龄段的人，并要求男生主动，女生配合，积极适应和改变。

之前，他为一对单身男女牵

线，男方44岁，女方42岁，两人相处时，男方觉得女方干涉了自己的生活，谈及她时颇有微词。了解到，男方有骑摩托车的良好，时常和一帮朋友一起感受风驰电掣的速度感。女方则认为这有一定的安全隐患，希望他少骑。“单身久了，容易对这样的关心有些不习惯，认为是种干涉。我提醒他，这是好事，说明女孩子想要和你有进一步的发展，才会关心你。而从对自己负责、对可能进入一段新关系负责的角度看，确实应该少骑甚至不骑摩托车。”在楼建忠的引导下，他们已稳定交往。

楼建忠每年帮助不少于100对单身男女走进婚姻，他给大家的建议是，想要顺利步入婚姻，不仅个人的兴趣爱好要因对方、因家庭作出改变，性格脾气等方方面面都要进行适当的改变。

“势均力敌”才是理想的婚姻

白马王子和灰姑娘的童话故事，是不少人眼中爱情的样

子。楼建忠却浇了冷水：“类似的爱情故事现实中也有，但非常少。双方各方面条件相当的情况下，牵手成功率会比较高。”这是2014年小营街道总工会成立“爱的填空”相亲工作站以来，楼建忠从接待16210人，配对5749对，其中898对步入婚姻的观察中得来的。

楼建忠说，“条件相当”主要是指两人三观一致、生活目标一致。其中，“三观”是人生价值观、生活教育观、金钱消费观。特别是金钱消费观，容易被忽视，但在婚姻生活中非常重要。

此前，楼建忠就在一次婚前辅导时，劝一对金钱消费观不一致的情侣慎重考虑。

男女双方相处了8个月，认真相爱且有结婚的打算，但在相处过程中也存在矛盾，特意找楼建忠进行婚前咨询。从他们甜蜜的表象中，楼建忠看到了隐藏的危机。“最大的问题是金钱消费观不同。”楼建忠说，男方家庭条件好，自己赚的钱也多，平时花钱很“舍得”，追求生活品质。而女方家庭条件一般，对自己、对他人都很节俭。消费观念的不同，时常让两个人觉得不在同一个频道上，但因为相处的时间还不够久，彼此都觉得结婚之后或许就好了。

楼建忠说，金钱消费观不同的背后是两个人长期以来养成的生活习惯的不同，难以改变，由此还可能引发更深层次的婆媳矛盾。他建议两个人慎重考虑，不要因为两个人都到了年纪，此时又十分相爱，就仓促做出结婚的决定。

理想的婚姻是“势均力敌”的，楼建忠非常赞同这样的观点。他提醒，成为夫妻之后，双方更要步调一致，共同进步，一起朝着既定的目标努力，这样的婚姻才稳定、持久且甜蜜。

聚焦“一老一小一困”

杭州民政勾勒民生幸福图景

■记者张浩呈

作。

以老年人最关心的吃饭为例，去年杭州市民政推出“全城通”智慧助餐应用场景，打破区域壁垒、户籍限制，改变以往老年人只能在户籍地就餐、只有杭州户籍老人才能享受优惠的限制，老人只要走挂有“全城通·百膳惠老”标志的老年食堂就可享受优惠折扣——年满60周岁以上8折、80周岁以上7折、90周岁以上5折。各地还可以因地制宜在市级基础上配置个性化优惠，让老年人吃得实惠、吃得明白。目前，已有185家助餐机构加入“全城通”，累计服务人次超10万，让杭州老年人真正享受到了“舌尖上的幸福生活”。

2023年，杭州民政将围绕“全国领先、全省示范”这一总目标，打造“共同富裕”和“现代社区”两个样本，持续推进“六大示范区”建设，不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。

具体来看，聚焦兜底保障，在“弱有众扶”综合改革上先行探索。率先全省打造村社“1+2”未保服务模式，累计建成100个儿童友好社区。

聚焦便民惠民，在数字赋能“一老一小”上先行探索。全面推广“一老一小”多跨协同、综合集成、多方参与的“居家服务、社区优养、设施布局”三大综合场景。制定“全城通”智慧助餐工作规范，进一步提升老年人助餐服务水平。扩大智慧助餐覆盖面，优化线上点餐、送餐功能，深化助餐设施建设。

聚焦养老共惠，在“大社区养老服务”新格局上先行探索。聚焦困难和失能老年群体，提供基础性、普惠性和兜底性服务，建立特殊困难老年人探访关爱服务机制。坚持原居康养，做优居家养老服务空间布局，打造“整合型”“网络型”“可达型”15分钟居家养老服务圈。

此外，在城乡“现代社区”建设、“新型慈善体系”构建、“社会文明新风”培育上，杭州民政也作了相应部署。

889家！

杭州市发布

婴幼儿照护服务机构备案白名单

■潘层林

近年来，托育行业蓬勃发展，托育机构“暂代照护”的角色随着三孩政策的落地变得愈加重要。帮助新手爸妈平衡事业发展与家庭，解决3岁以下婴幼儿照护服务问题，缓解隔代养育矛盾，还有利于孩子提前适应集体生活，培养一定社交能力、生活自理能力及良好的作息与生活习惯。

那么，这么小的孩子送去托班，健康和安全能不能得到保障？2020年1月起，杭州市正式启动托育机构登记备案工作，要求托育机构及时向属地卫健委提交卫生评价、消防安全、人员资质、食品经营许可等一系列资质证明材料进行备案。

截至2022年12月底，杭州市共有889家婴幼儿照护服务机构登记备案，其中托育机构395家、幼儿园托育部494家。

为了方便家长快速查询到已备案的托育机构，杭州市建立托育机构信息库，市民可登录浙里办APP搜索“托育一件事”查询。目前“托育一件事”2.0版已完成迭代升级，设有“一键入托、成长驿站、养育资讯、活动预约、入托体检、育儿帮帮团、师资风采、机构食谱、一键找托”等功能模块。在“一键入托”模块中，市民可根据定位、类型（市级示范机构或普惠型机构）、机构面积、收费



扫码查看杭州市婴幼儿照护服务机构备案白名单

春节近 年味浓



近日，在衢州市衢江区廿里镇，衢江区民间文艺家协会举办了迎新年送文化下基层活动。

现场，廿里镇的非遗剪纸传承人和镇中心小学剪纸班

的小朋友，剪出可爱的兔宝宝等喜庆元素剪纸；来自龙游民间艺术家协会的书法家，泼墨挥毫写“福”字送给大家……一派喜气洋洋的景象。

通讯员胡江丰 摄

美美的

新春氛围感拉满

用对了眼影让你美得更惊艳

■记者程雪

因此大家要根据自己的喜好与特点挑选眼影颜色和上妆方式。

近几年，清透感的妆容比较受追捧。在日本学习美妆多年的吴鑫用“和谐”两个字来概括这类妆容的精髓，“裸妆并非无妆感，而是用多种色彩让脸部看起来自然、和谐，宛若天生丽质。”

在选眼影颜色的时候，可以用浅色系大地色眼影打底，比如米色、浅卡其色、浅棕色、粉咖色等。然后再局部叠加一个“惊艳色”，增加妆容个性化和惊艳感。

对于“惊艳色”的选择，吴鑫给出以下几种建议：第一种是玫瑰粉紫色，这个色系少女感十足，而且紫色属于冷色系，可以起到消肿作

用，适合“肿眼泡”的姐妹；第二种是橄榄绿，绿色是属于春天的颜色，橄榄绿和适度低，适合森系气质的姐妹，若搭配米色或卡其色的外套，可以营造活泼轻盈的形象；第三种浆果色和中国红，营造妥妥的“女王范”和“仙女范”。

颜色选好后，就要进入化妆的步骤。大多数眼影盘都是4格，包括高光色、浅色、过渡色和深色。先用浅色涂满眼窝并晕染均匀，再用过渡色在双眼皮褶皱处晕染，然后把深色涂在睫毛根部并晕染，最后把你喜欢的“惊艳色”涂在眼尾和睫毛根部相交的位置。“小心机”提示，如果你选的是浆果色之类的红色系，也可以

叠加在眼尾眼线处，这样可以让眼妆更加惊艳。

为什么有些女生的眼妆特别显“脏”？要注意，在上妆的时候要少量多次取粉。同时，每完成一个步骤都要进行晕染，因为眼妆追求“有形无边”，要把叠加在眼部的色彩融合在一起才能达到自然感。工具上可以直接用手指晕染，也可以用一把蓬松的小刷子晕染。

“晕妆”是所有化妆族的“噩梦”。吴鑫提醒大家，因为眼部有油脂，因此定好妆尤为重要。上妆前需要用定妆粉压实眼皮，眼睛闭上再睁开后，眼皮褶皱处没有卡粉才算没有油分。在使用深色眼影的时候，下眼睑可以事先

多压一些粉，就算深色眼影粉掉落或者沾染也是在定妆粉上，整个眼妆完成后可用刷子刷掉多余的粉，这样就可以打造出干净的眼妆。

市面上眼影盘种类繁多，各种季节款、限定款层出不穷。“真没必要把喜欢的盘都收入囊中，不然你会发现手上的类似色太多，根本用不完。”吴鑫给大家提一条经济实用的建议，购买一盘大地色系的眼影盘，然后搭配一个你喜欢的或当年流行的单色眼影，若以后流行其他颜色，再购入价格相对便宜的单色即可，这样既有基础色又能追逐流行，两全其美。

德清供电：护航春节低碳出行



为满足春运期间电动汽车返乡出行需求，1月3日起，国网德清县供电公司采取线上+线下现场试验的方式，对全县10个快充电站开展巡视检查。

检查现场，公司运维人员对通电设备、线缆及保护装置、充电桩主体、集中表箱等基础设施开展全面检查，同时，对充电桩监控系统、场站监控平台运行情况也进行了仔细巡检，确保充电桩运营管理效率。

近年来，为顺应新能源汽车的日益增长趋势，德清供电公司采用快充站、慢充桩相结合的方式加快城乡绿色出行配套布局，在旅游景区、高速服务区、人员集散中心科学布点充电网点。截至目前，当地已建成各类充电站50余座，电动汽车充电桩456个，实现了电动公交、新能源公交车全覆盖。

义乌供电：节前巡检保障可靠供电



为全面做
好春节供电保
障，近日，国网

根据冬季天气特点和各变电站实际情
况，义乌供电公司制定了详尽巡检方案，包
括仔细核查各变电站保护装置和定值，根据负
荷、运行方式和气温等变化加强设备红外测
温，并做好运行分析，及时发现和记录设备可
能存在的隐患和缺陷，全力保障广大电力用
户用电无忧。截至目前，该公司已完成47座

变电站的巡视、测温工作。
在此基础上，义乌供电公司实行了故障
抢修24小时值班制，随时处理各类突发事件。
徐衍

杭州顶益食品有限公司
减资公告

经本公司股东会
(出资人)决定：本公
司认缴注册资本从
美元15,150万元减至
9,062.57万元。请债
权人接到本公司书面通
知书之日起三十日内，
未接到通知书的自本公
告之日起四十五日内，
有权要求本公司清偿债
务或者提供相应的担
保，逾期不提出的视其
为没有提出要求。

杭州顶益食品有限公司